

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 8.

bel

v a s á r n a p

sb0001 1 180 mtib1001

csőtörés

1984. április 8. - budapesten a ix. kerületben, a mester utca és az angyal utca kereszteződésénél, ahol több nagy átmérőjű vízvezeték található, vasárnap a kora reggeli órákban csőtörés történt. a vízművek nagy erővel, több tucat munkagéppel vonult a helyszínre. a környéken az erős víznyomás megrongálta az uttestet és a villamosvágányokat. a kereszteződésben szünetel a forgalom, a villamosok helyett autóbuszokkal szállítják az utasokat. a környező házakban egyelőre nincs vízhiány, de nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

sz/zsu st
11.12 080484 0563

ds

--



bel

- 2 -

1984.04.08.

sb0002 4 160 mtib1002

képzőművészeti kiállítás tokajban

1984. április 8. - képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap tokaji galériában három pedagógus képzőművész, a mosonmagyaróvári karcaginé lászló enikő, a pomázi somodi lászló és a kaposvári lászló levante munkáiból. közös tárlatukon összesen több mint kilencven alkotásukat, nagyjából grafikáikat mutatják be. /mti/

kör/zsu st
11.56 080484 0380

-. -

sb0003 4 180 mtib1003

százéves születésnap köszöntő

1984. április 8. - századik születésnapját ünnepelte vasárnap jánoshidán nagy mihályné született balogh veronika. a ma is jó egészségnek örvendő és szellemileg is friss idős asszonyt otthonában a családtagok, rokonok, barátok, valamint a helyi tanács vezetői és az uttorók köszöntötték jókívánságokkal, ajándékokkal és virágokkal. az évszázados születésnapot a községi tanács disztkönyvébe is bejegyezték. /mti/

end/zsu st
11.57 080484 0469

-. -

sb0004 4 170 mtib1004

megindult a balatoni személyhajóforgalom

1984. április 8. - vasárnap megindult a balatoni személyhajóforgalom. fonyód - badacsony és siófok - balatonfüred között három járat vitte az utasokat. siófokról tíz órakor indult el az első hajó, a fellobogózott katamarán utasaival balatonfüredre, ahol a hagyományoknak megfelelően ünnepélyesen fogadták őket. /mti/

káp/zsu st
12.13 080484 0385

-. -

bel

- 3 -

1984.04.08.

sb0005 4 160 mtib1005

Lengyel textilmunkák kiállítása

1984. április 8. - művészi textilmunkák Lengyelországban címmel kiállítás nyílt vasárnap a szegedi képtárban. az anyagot a lodzi központi textilmúzeum gyűjteményéből válogatták. a tárlat megrendezésére a testvérterületi kapcsolatok keretében került sor. a kiállításon, amely egy hónapig tekinthető meg, harminc nagyméretű gobelin, szőnyeg és térelválasztó textilial látható. /mti/

dén/zsu st
12.21 080484 0439

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

zalai kamaratánc fesztivál

1984. április 8. - ünnepélyes díjkiosztással és gálaműsorral vasárnap befejeződött zalaegerszegen a xi. zalai kamaratánc fesztivál. a hevesi sándor színházban rendezett három napos találkozón az ország 17 néptánc-együttese vett részt. a nagydíjat az építők vadrózsák táncegyüttesének ítélte oda a zsüri. a koreográfiai nívódíjak legrangosabbját erdélyi tiber kapták. a zeneszerzői, alkotói díjakat háry balázs és györe zoltán vehette át. a legjobb szólótáncosnak csiszár józsef, a zalai honvéd táncegyüttes tagja bizonyult. /mti/

tas/zsu st
12.23 080484 0583

As

-. -

bel

- 4 -

1984.04.08.

sb0007 4 160 mtib1007

orosz nyelvi verseny általános iskolásoknak - eredményhirdetés

1984. április 8. - huszonegyedik alkalommal rendezték meg az általános iskolai diákok országos orosz nyelvi versenyét. a döntőnek az idén a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza adott otthont. a vetélkedő eredményhirdetésére vasárnap került sor.

az „orosz nyelv barátai„ címmel megtartott verseny döntőjében az ország általános iskoláiból 160 gyermek mérte össze tudását. az iskolák normál tantervű és orosz nyelvi tagozatos osztályaiba járó diákok három fős csapatokat alkottak, s külön versenyeztek azok, akik anyanyelvi szinten beszélnek oroszul. a központi témát ezúttal „utazás az orosz nyelvi olimpiára„ címmel hirdették meg, 1984-ben ugyanis immár ötödik alkalommal rendeznek nemzetközi versenyt a szovjetunióban az orosz nyelvet beszélő diákoknak.

a művelődési minisztérium, a magyar uttorók szövetsége, az országos pedagógiai intézet, valamint a magyar-szovjet baráti társaság által rendezett vetélkedőn a legjobbaknak a következők bizonyultak: az orosz tagozatosok kategóriájában a győri tanítóképző főiskola gyakorló általános iskolájának csapata /horváth eszter, marton csilla, nagy katalin - felkészítő tanár: marton károlyné/; a normál tantervű osztályok kategóriájában a veszprémi 3. számú általános iskola csapata /heil péter, kocsis éva, szilvásy gabriella - felkészítő tanár: kozma istvánné/. az anyanyelvi szinten beszélők egyéni versenyében harmati györgy, a budapest, viii. bacsó béla utcai általános iskola tanulója - felkészítő tanár: juhász aglaida.

az első helyezettek az artyeki uttorótáborban jutalomüdülésen vesznek részt, s a versenyen indulók közül néhányan a magyar általános iskolás diákokat képviselik az orosz nyelvi olimpián.
/mti/

-ri/kö/zsu st
12.27 080484 1784

..-

bel

- 5 -

1984.04.08.

sb0008 4 160 mtib1008

felszabadulási emléktúra - ünnepség a vöröskőnél

1984. április 9. - a hagyományos felszabadulási emléktúrát vasárnap rendezte meg a természetbarátok budapesti szövetsége. a napsütéses, ragyogó kiránduló időben több ezer turista kerekedett fel, hogy eljusson a leányfalu melletti vöröskő sziklához. sokan jöttek autóval, kerékpáron, az evezősök már szombaton megérkeztek leányfalura, ahol zászlókkal jelzett táborhelyen várta őket a természetbarát szövetség vizitúra bizottsága. számos résztvevő jött el az ország távolabbi településeiről is.

a vöröskői emlékműnél délben ünnepséget tartottak, a társadalmi és sportszervezetek képviselői, a résztvevő a természetbarátok elhelyezték koszorúikat és virágaikat az emlékmű talapzatára. /mti/

vir/zsu st
12.29 080484 0770

..-

sb0009 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 8. - a meteorológiai intézet jelenti április 8-án, vasárnap 12.00 órakor:

enyhe idő

európa felett lelassultak a légmozgások. mindössze a délkelet-európai ciklon következtében - a nyugat felé vonuló - hol kissé szárazabb, hol pedig nedvesebb léghullámok hatására, közép-európában helyi záporok, zivatarok alakultak ki.

hazánkban szombaton napsütéses idő volt. a dunántúlon kisebb záporok, zivatarok alakultak ki. a hőmérséklet csúcértéke 14 és 22 fok között alakult. vasárnap hajnalra csak 3-9 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban váltakozó erősséggel sütött a nap, és helyenként élénk szél fújt. 11 órakor a hőmérők 10 és 16 fok közötti értéket mutattak.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke a belvárosban 16.5 fok volt, ez 6.5 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

..-

bel

- 6 -

1984.04.08.

a fővárosban ma 12 órakor 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbar, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet. szórványosan várható zápor, zivatar. az északi szél többfelé élénk, helyenként erős lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 és 20 fok között alakul.

várható időjárás budapestén hétfő reggelig:

változóan felhős lesz az ég. zápor, zivatar valószínű. megélénkül az északi szél. a hőmérséklet késő este 11, hétfőn hajnalban pedig 7 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 343 cm, hőmérséklete 8,1 fok.

/mti/ zsu st
12.36 080484 1697

--

sb0010 4 180 mtib1011

vízcsőtörés a mester utcában - alagutat vájt a feltörő víz

1984. április 8. - vasárnap a kora reggeli órákban - mint azóta kiderült - minden bizonnyal az utóbbi évtizedek legnagyobb és legjelentősebb kárt okozó vízcsőtöréséhez riasztották a fővárosi vízműveket, budapestén, a ix. kerület mester utca és angyal utca kereszteződéséhez. reggel óta a vízművek, a bkv és a fővárosi közterület-fenntartó vállalat több mint száz szakembere, több tucat kotrógép, teherautó és műhelykocsi dolgozik a helyszínen, keresi-kutatja a hibás csövet.

frommer miklós, a vízművek műszaki igazgatóhelyettese, a helyszínen folyó munkák irányítója az mti munkatársának elmondta:

- az út alatt öt-hat nagy átmérőjű vezeték is fut, éppen itt van a főváros az egyik legnagyobb vízvezeték-csomópontja. az óriási erővel feltört víz legalább 500 négyzetméternyi utfelületet teljesen tönkretett, felszakította a villamossíneket, váltókat. szerencse, hogy ebben az időpontban a kereszteződésben nem haladtak át

bel

- 7 -

1984.04.08.

járművek, így nem történt baleset. a víz pillanatok alatt elárasztotta a környéket, a mester utca 1-20. közötti házak pincéit, szabályos alagutat vájt a mester utca alatt.

- most a szakemberek keresik, hogy melyik cső törött el, a helyreállítási munkák csak ennek megállapítása után kezdődhetnek meg. ehhez munkagépekkel, markolókkal igyekeznek eltávolítani a törmelék- és iszap tömeget. később fel kell bontani az uttestet, és felszedik a megsérült vágányokat is. ilyen nagy csőtörés évtizedek óta nem fordult elő. az előzetes becslések szerint a kár több millió forint - közölte az igazgatóhelyettes.

a környéket elzárták a forgalom elől. a villamosok helyett autóbusszokkal szállítják az utasokat. a vízellátást még biztosítani tudják, bár a lakóknak nyomáscsökkenéssel kell számolniuk. a szakemberek munkáját megnehezíti, hogy a vízvezetékek mentén számos világítási és postai kábel is fut a föld alatt. a helyreállítás előreláthatóan hosszabb időt igényel. /mti/

sz/zsu st
13.08 080484 2002

--

sb0011 4 160 mtib1012

országos amatőrfilm fesztivál

1984. április 8. - vasárnap nyíregyházán, a megyei és városi művelődési központban rendezett záróünnepséggel és a dijkiosztással befejeződött a xxxi. országos amatőrfilm fesztivál. a három napos kulturális szemlén levetített 41 alkotás között három első, két második, három harmadik díjat és öt különdíjat osztottak ki.

első díjat kapott dr. oláh imre /hajduböszörmény/ „husvéti beszélgetés”, című riport-, ács miklós - bencz zoltán /budapest/ „gólem”, című játék-, katits kálmán /pécs/ „edit”, című portréfilmje.

a különdíjak nyertesei: mende zsolt /sopron/ „a kis gömböc”, című animációs, kurecskó istván /nyíregyháza/ „portré szoborral”, című dokumentum-, káldy lászló /budapest/ „balázs vargaha”, című portré-, miltényi miklós /budapest/ „keringő”, című rövidfilmjéért.

a társadalmi zsűri különdíját - és egyben a magyar televízió elnökének serlegét - hencz alajos /szeged/ „törvény”, című természetfilmje kapta. /mti/

ács/zsu st
13.14 080484 1006

--

sb0012 4 150 mtib1013

vasárnapi abc-áruházak

1984. április 8. - ezen a hét végén már másodizben tartott nyitva vasárnap is a főváros két legnagyobb forgalmu élelmiszer-áruháza, a batthyány téri és az ors vezér téri sugár abc. mindkét helyen igazi csucsforgalomról számoltak be. a kínálat is megfelelő volt friss kenyérből, pékáruból, tejtermékből és gyümölcsből.

az ors vezér téri áruházban elmondták, hogy ezen a vasárnapon 1.2 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, ami több a hétköznapi csucsnál is. gyorsan fogyott, de a zárásig kitarított a frissen sült rákóczi és alföldi kenyér, nagyobb tételeket szereztek be a környék magánsütődéitől is. friss cukrásztermékekkel és hidegtálakkal ugyancsak megrakták a pultokat. népszerű volt a négercsók-kóstoló. a vasárnapi kínálatot nagyobb tételben érkezett narancs- és banán-szállítmányok gazdagították. /mti/

sz/zsu st
14.19 080484 0873

-.-

sb0013 4 150 mtib1014

telkesjáratok - csucsforgalom a faiskolákban

1984. április 8. - a hét végén a kellemes, verőfényes tavaszi napsütést kihasználva ezrek vették igénybe a bkv ugynevezett telkes autóbusz-járatait. a félóránként induló autóbuszokon sok kiskert-tulajdonos utazott solymárra, nagykovácsiba, törökbálintra és diósd felé.

a kiskert-tulajdonosok öröme ezen a hét végén is nyitva tartottak a főváros környéki faiskolák. igaz, a fát, bokrot ültetni kívánóknak már csak rövid idő áll rendelkezésre, hiszen ha a melegben kihajtanak, rügyeznek a növények, már elkéstek az ültetéssel. ezért a faiskolák alighanem ezen a hétvégén tartottak nyitva utoljára.

a budakalászi telepen leginkább a mandula és a sárgabarack facsemete fogyott, és jónéhányan vettek zöldsövényt a társasházak parkjaiba. törökbálinton is elsősorban a barack facsemetét keresték, bár az elmúlt hetek rohama miatt a készlet erősen megcsappant. szőlőtőkét is már csak egy fajtát tudtak kínálni, a többi mind elfogyott. bő választékban kelendő cikknek bizonyult viszont a sokféle disznóvénnyel. /mti/

sz/zsu st
14.20 080484 1092

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

diákvetélkedő veszprémben

1984. április 8. - a „hazám állampolgára vagyok”, elnevezésű középiskolás vetélkedő döntője vasárnap fejeződött be veszprémben. a versenyt, amelyben a fiatalok állampolgári ismereteikről adnak számot, a kisz központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa kezdeményezésére rendezték. a döntőbe 3-3 fős csapatokkal 60 gimnázium, illetve szakközépiskola és szakmunkásképző intézet jutott be. a három napos veszprémi döntőn az iskolatípusok szerinti három kategóriában az első helyet a budapesti piarista gimnázium, a debreceni gruz tiber szakközépiskola és az ajkai ipari szakmunkásképző intézet csapata szerezte meg. /mti/

szé/zsu st
15.16 080484 0688

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

szövetkezeti színjátszók

1984. április 8. - szakmai konferenciával és díjkiosztással vasárnap befejeződött debrecenben az ipari szövetkezeti színpadok xiv. országos találkozója és minősítő versenye. a kölcsény ferenc művelődési központban megtartott három napos találkozáson 18 hazai amatőr színjátszó együttes mutatkozott be. a szakmai zsűri első díját a szegedi minerva színpad kapta, második lett a dunaföldvári játékszín, a harmadik helyet a gödöllői amatőr színész stúdió szerezte meg. /mti/

tár/zsu st
15.17 080484 0521

--

sb0016 4 150 mtib1018

kirándulóidő - tavaszi turázók

1984. április 8. - a hét végén igazi kirándulóidő volt, az enyhe, napsütéses időben 15-20 fokig, sőt néhány helyen 20 fok fölé is emelkedett a hőmérő higanyszála. a jó időt kihasználták a turázók, így az egész országban benépesültek a kirándulóhelyek. budapesten a bkv sűrítette az 56-os és a 21-es autóbusz-járatokat, csúcsforgalom volt a fogaskerekű vasuton és a libegőn. megkezdődött a tavaszi szezon a budapesti turistánál is, ahol szombaton és vasárnap több autóbusszal vitték városnéző sétára a külföldről érkezett turistákat. a két és fél órás programban megismerkedhettek budapest nevezetességeivel, rövid sétát tettek a várban és a hősök terén. a jó időben a vártnál is többen látogattak el a marcibányi téri művelődési központba, ahol az új tükör klub szervezésében nagyszabású kutyavásárt tartottak.

benépesült a velencei-tó partja, ahol a hétvégi háztulajdonosok hozzáláttak a tavaszi nagytakarításhoz. megnyiták a tóparti csónakházak is, amelyekben kijavították a ladikok téli sérüléseit. a kajakozók és kenusok pedig már a vizen töltötték a hét végét, bemelegítettek az évadnyitóra. tavaszi pompában fogadta a kirándulókat fejér megye minden kirándulóhelye, köztük a vértesi, ahol már virágot bontottak a galagonyabokrok, virágzik az erdei ibolya és a héric.

sok ezren töltötték vikendjüket a balaton partján. a déli part egyik leghíresebb vendégfogadója, a szántópusztai ménescsárda vasárnap reggel kinyitotta kapuit. az elmúlt hetekben az épületet

as

felújították, a népszerű csárda ablakaiba piros muskátlik kerültek, a teraszokat pedig lombos leanderekkel vették körül. az első osztályú fogadó június közepéig előszezonni árakkal üzemel. kitűnő konyháján több mint harmincféle ételt sütnék-főznek. a főszezonra elkészül, és a szabadtéri teraszon kap helyet a nagyméretű malacsütő.

idegenforgalmi csúcs volt az ország nyugati városaiban, főleg Sopronban. valamennyi múzeum és állandó tárlat ajtajára kitéhették volna a „megtelt” táblát, csupán a bányászati múzeumot több mint ezren látogatták. sokan keresték fel nagycentet, fertőrákost is. /mti/

sz/cser/dáv/káp st
16.54 080484 2148

--

sb0017 4 150 mtib1019

feltárták a vízcsőtörést - a helyreállítás nehézségei

1984. április 8. - a vízművek esti tájékoztatása szerint az egész napos, megfeszített munka eredményeként megtalálták a mester utca és az angyal utca sarkán vasárnap hajnalban történt csőtörés helyét. kiderült, hogy egy kisebb és egy nagyobb átmérőjű nyomóvezeték sérült meg.

a súlyos vízcsőtörésnél, amelyről mai korábbi híradásainkban már beszámoltunk, a helyreállítási munkákat késlelteti, hogy a vízvezetékek fölött húzódik a fővárost elektromos árammal ellátó négy kábel. e fölött pedig 5 tonna súlyú betontömbök vannak, amelyen a villamos sínpályák fekszenek. a vízművek vezetői a bkv szakembereivel tárgyaltak, s megállapodtak, hogy mindenekelőtt a síneket kell felbontani, ezután feltörlik a betonburkolatot. a törést úgy kell kijavítani, hogy ne essen kár az elektromos kábelrendszerben.

a mester utca páros oldalán a csőtörés miatt szünetel a vízszolgáltatás. a helyszínre lajtoskocsikkal szállítják a friss vizet. a környék továbbra is el van zárva a forgalom elől, a 30-as villamos vonalán autóbuszok közlekednek. /mti/

sz/zsu st
17.46 080484 1122

--



sb0018 1 180 mtib1021

tartalomjegyzék

1984. április 8. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke április 8-án, vasárnap zárásig:

- sb0001 csőtörés
- sb0002 képzőművészeti kiállítás
- sb0003 százéves születésnap-i köszöntő
- sb0004 megindult a balatoni hajóforgalom
- sb0005 lengyel textilmunkák kiállítása
- sb0006 zalai kamaratánc fesztivál
- sb0007 orosz nyelvi verseny általános iskolásoknak
- sb0008 felszabadulási emléktúra
- sb0009 időjárásjelentés
- sb0010 viészótörés a fővárosban
- sb0011 országos amatőrfilm-fesztivál
- sb0012 vasárnapi abc-áruházak
- sb0013 telkesjáratok - csucsforgalom
- sb0014 diákvetélkedő veszprémben
- sb0015 szövetkezeti színdarabok
- sb0016 kirándulóidő - tavaszi turázók
- sb0017 feltárták a vízcsőtörést - a helyreállítás nehézségei

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kis tamás

- v é g e -

/mti/ zsu st
 18.33 080484 0935

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 9.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

értékelés a kutatóintézeti hálózat átalakításáról /1. rész/

1984. április 9. - a kutatóintézeti hálózat hatékonyságának növelésére, a kutatás-fejlesztés és a társadalmi gyakorlat kapcsolatának megerősítésére az utóbbi három évben több határozatot hozott a tudománypolitikai bizottság. e határozatok kimondták, hogy azok a kutatóintézetek, amelyeknek munkájában kisebb mértékű a kutató, s nagyobb, jelentősebb arányú a fejlesztő, termelő, szolgáltató tevékenység, alakuljanak egyéb költségvetési szervvé, műszaki fejlesztő vállalattá, vagy vállalatok kutatóintézeteivé. ahol erre lehetőség nyílik, a kutatóintézetek hozzanak létre kísérleti üzemeket, leányvállalatokat, s ugynevezett keretintézetek kialakításával segítsék elő a nyitottabb, rugalmasabb működést.

ezeknek az elképzeléseknek a megvalósítását a közelmúltban tekintette át a tudománypolitikai bizottság. mint megállapította: a határozatokot követő intézkedések hatottak a teljes kutatóintézeti hálózat fejlesztésére. a hagyományos kutatóintézeti formát a kezdeti 124-ből csak 74 tudományos műhely őrizte meg. a kutatóintézeti hálózat átalakításában kiemelkedő jelentőségű mozzanat volt az ugynevezett műszaki fejlesztő vállalatok létrehozása. az ezekben az új szervezeti formákba tartozó intézményeknek elsődleges feladatuk, hogy a kutatási eredményeket a gyakorlat számára alkalmazhatóvá tegyék, s elősegítsék minél gyorsabb és széles körűbb alkalmazásukat. ma már 52 ilyen vállalat működik, s a tevékenységükkel kapcsolatos kezdeti tapasztalatok összességükben kedvezőek. az új szervezeti forma vonzónak bizonyult, ezt az is